动



家校携手 预见未来

金秋十月,秋意渐浓,却丝毫未减上海师 范大学附属外国语中学学生和家长们的热 情。10月19日下午,学校首届"预见未来"生 涯博览会在大操场温暖启幕。这场以"家校合 作,打造学生生涯教育新空间"为主题的活 动, 吸引了近百位来自各行各业的家长化身 为"生涯导师",与全校学生共赴一场意义非 凡的生涯探索之旅。

领导寄语,描绘生涯教育新图景

活动在庄严的开幕式中拉开帷幕。松江 区教育局副局长朱永、基教科科长周慧瑛,校 党委书记张权,校党委副书记、副校长李凯, 副校长金嫕等领导与会。

张权在致辞中表示:"今天的博览会是 '国际理解教育'的生动实践,为大家搭建起 了'看见多元职业 理解多样世界'的平台,助 力同学们打破认知边界,种下'立足中国、走 向世界'的生涯种子。

朱永对活动给予高度评价:"今天这场博 览会,把'家长资源'转化为'教育资本',让各 行各业的家长化身'生涯导师',用真实的职 业经历为孩子打开认知之窗,这种'家校协 同'的模式,正是松江教育倡导的'开放办学' 理念的生动体现。

授聘仪式,构建家校共育新机制

在降重的"生涯导师"聘书颁发环节,李 凯和金嫕分别为 78 位家长导师颁发了聘



书。这份聘书不仅承载着 荣誉,更肩负着家校共育 的责任。未来,学校将依 托"生涯导师库",与家长 携手为学生提供长远、全 面的生涯指引.

异师分享

启油生涯规划新思考

在"生涯导师"微报 告环节,两位家长代表分 享了他们的职业智慧。高 (7) 班徐玮琳家长袁骏 伟以《掌握人生主导权》 为题,阐述了主动选择的

重要性 高一(13)班李旱然家长李孔运则以 《拥抱 AI 时代·从认知到实践的成长之旅》为 题,引导学生思考如何在人工智能时代规划 自己的职业生涯。

六大展区,打造沉浸式生涯体验

开幕式后, 生涯博览会现场体验活动正 式启动。操场上的6大主题展区--医疗与 健康、制造与工匠、艺术与创意、科技与创新 社会与服务、商业与金融,瞬间成为学生争相 探索的执十

学生们手持"诵关文牒", 穿梭在各个展 区之间,与家长导师们热烈交流。从实验室经 理到全科医生,从颜色科学家到金融分析师, 从 HR 到 IT 从业者……78 位家长导师倾情 用真实的职业经历为学生们打开了 扇扇看向未来的窗。

值得一提的是,每位家长导师都精心设 计了沉浸式体验项目:拥有21年从业经验的 律师洪斌晖,特章设计了案例卡,激请学生在 30 秒内为代理人陈词,让大家直观体验法律 实战的节奏与逻辑: 在制造与工匠区, BIM 工 程师史益军(史博宇同学的父亲)带来了交互 式建筑建模软件,同学们亲手在电脑上组装 虚拟桥梁这一直观体验,不仅让大家理解了 建筑结构原理,更真切感受到建筑行业向数



停歇。面对同学们对中医"把脉识健康"及传 统调理方式的浓厚兴趣,她耐心带领大家运 用"望、闻、问、切"4大诊法学习基础问诊,在 互动中让历史悠久的中华医学文化深入人 心;科技与创新区的半导体封测设备总监杨 建设(杨靖尧同学的父亲),带来的实体晶圆 和芯片样品吸引了大量学生围观。指尖方寸 间竟蕴藏着如此精密的工艺与复杂的技术 同学们在惊叹之会,更坚定了早日实现"中国 芯"全自主制造的科技理想。

家校同心,共筑学生成长之路

"学校此次推出生涯博览会 李凯表示: 便是立足现实问题、面向未来发展的试水尝 试,期待通过接地气的指导,为学生提供有针 对性的帮助。而这样的指导,绝非简单的职业 选择指导, 而是立足学校打造'国际理解教 育'特色高中的定位,在助力学生在全球化浪 潮中,找到个人成长与时代发展的契合点。

未来,学校将以此次博览会为起点,进 步完善家长"生涯导师"库,深化"国际理解教 育"与生涯教育的融合,构建"学校、家庭、社 会"三位一体的生涯教育生态。

为庆祝中国少年先锋队建队日, 引导队员 们继承和发扬少先队的光荣传统,10月13日 上午, 嘉定区曹王小学全体师生在校园内开展 了"强国复兴有我争当新时代好少年"纪念中 国少年先锋队建队 76 周年主题队日活动。

红色旗帜引方向 升旗仪式时,升旗手们宣 讲自己有力的誓言,伴随着雄壮的《义勇军进行 曲》,五星红旗冉冉升起,少先队员们高举右手 行队礼,目光坚定地注视着国旗,嘹亮的歌声回 荡在校园上空。庄重的氛围,让每一位师生都感 受到了少先队组织的凝聚力与向心力。

殷切嘱托促成长 徐华作为教师代表发表 讲话。徐老师鼓励队员们要树立远大理想,从遵 守校规校纪,帮助身边同学,认直完成学业等小 事做起,以实际行动践行少先队员的责任与担 当,话语中满含对队员们的殷切期望,引发全校 师生的强烈共鸣。

知行合一悟初心 各中队围绕建队日主题 开展了特色队课,根据不同年级学生认知特点 设计差异化学习内容。

二年级的学生聚焦"六知六会一做"核心 内容,开启趣味学习之旅。中队辅导员借助彩 色绘本、动画短片,用通俗易懂的语言讲解"六 知",通过手把手教学、小组 PK 的方式,指导学 生们练习"六会"。课堂上,学生们认真模仿系 红领巾的动作,跟着音乐节拍学唱队歌,稚嫩 的声音里满是对成为少先队员的向往。中队辅 导员还通过情景模拟,引导学生们理解 -做" 的具体要求,让规范意识在互动中扎根。

在三至五年级的课堂上,中队辅导员通过 播放少先队发展史视频、展示老队员珍贵照片、组织"建队日知识问答"等形式,让队员们系统 学习建队日的起源与发展历程。在"加何做好少 先队员"讨论环节,队员们积极举手分享,"要主 动帮老师整理教具""看到垃圾会随手捡起" 真学习就是为队旗增光",朴实的话语展现出队 员们的决心

此次建队日系列 活动,不仅让曹王小学 的队员们深化了对少 先队组织的认识,更激 发了他们的爱国爱队 热情,队员们表示,将 "强国复兴有我"的 M 信念,勇毅前行。



致敬劳模精神 铸就师德丰碑

上海市民办东展小学开展师德专题培训活动

近日,秋日暖阳透过梧桐枝叶洒 莈校园,上海市民办东展小学三楼学 习中心内洋溢着温暖而庄重的氛围。 -场以"学习劳模精神,涵养师德师 为主题的师德培训活动在此如期 举行。全国五一劳动奖章获得者、联 合利华(中国)有限公司党委书记 会主席金霞芳应邀走进校园,与全体 教师分享她30余载的奋斗历程,共 同探讨新时代教育工作者应有的责任 与担当,

在热烈的堂声中,金霞芳以"不断 创新 探索未知世界 突破自我 传承劳 模精神"为题,开启了一场感人至深的

分享。她从个人职业发展轨迹娓娓道来,讲述了 自己如何从一名普通质检员,凭借不懈努力成长 为外企党委书记、行业专家的奋斗故事。这段跨 越 30 余年的职业生涯,不仅是一个人的成长史 更是一部展现当代中国劳动者精神风貌的生动 教材。

爱岗敬业、勇干创新、坚韧不拔、团队协 -这 16 个字不仅是我对劳模精神的理解, 更应成为每一位教育工作者的职业底色。 "金霞 芳的话语铿锵有力,引发了在场教师的深深共 鸣。她进一步阐释,教师如同匠人,需怀揣纯粹匠 心,在日复一日的平凡工作中坚守教育初心,在 持续深化的教学改革中勇于创新,在润物无声的 育人过程中无私奉献。

金霞芳特别强调了教育工作的特殊价值 如果说企业工作者创造的是物质财富, 那么 教育工作者创造的则是国家的未来。你们手中 个孩子,都是未来社会的建设者,你们 的每一 肩上的责任无比重大,使命无比光荣。"这番话 让在场每 -位教育工作者都感受到了沉甸甸 的责任感

整场讲座持续两个多小时, 金霞芳用朴实无 华的语言、生动详实的案例、真挚动人的情感,将 劳模精神的丰富内涵娓娓道来。台上深情讲述, 台下专注聆听,思想的火花在聆听者的脑海中迸 发,信念的力量在共鸣中凝聚。学习中心内不时 响起热烈的掌声,这掌声既是对金霞芳精彩分享 的感谢,也是对劳模精神的崇高敬意。



培训结束后, 教师们纷纷表示深受启发与 青年教师李老师感慨道:"金霞芳的故事 让我深刻认识到,伟大源于平凡,卓越始于坚 作为一名刚走上讲台不久的新教师,我要以 劳模精神激励自己,在教育教学中精益求精,做学生成长的引路人。"有着20年教龄的王老师则表示:"金霞芳在外企环境中坚持党建工作的 经历特别打动我。作为教育工作者,我们更应坚 守育人初心,在教育教学中传承红色基因,做师 德师风的传承人。

东展小学校长在总结发言中指出:"金霞芳 的分享为我们带来了一场精神洗礼。劳模精神与 师德师风建设有着天然的内在联系,都离不开对 事业的无限热爱、对卓越的不懈追求、对责任的 , 勇敢担当。我们要将今天的所学所悟转化为实际 行动,将劳模精神内化于心、外化于行。

致敬劳模,学习榜样;不忘初心,立德树人 此次师德培训活动是东展小学加强教师队伍建 设的重要举措之一。未来,学校将持续推进师德 师风建设,通过形式多样的学习活动,营造崇尚 先进、学习典型、争当榜样的校园氛围,引导全体 教师以劳模精神为标杆,在平凡的教育岗位上创 造不平凡的业绩,共同书写教育高质量发展的新 篇章

在这个充满希望的秋天, 劳模精神的种子已 在东展小学的教育沃士中生根发芽。这颗种子必 将长成参天大树,荫庇一代代学子茁壮成长,为新 时代教育事业的发展注入源源不断的精神动力。

童心筑梦十四载 欢乐共庆谱新篇

宝山区沙浦路幼儿园举办 14 周年园庆活动

金秋送爽,笑语盈园。10月17日,宝山区沙 浦路幼儿园迎来了14周岁的生日。全园师生欢 聚一堂,以"童心筑梦"为主题举办盛大园庆活 动,共同为这个充满爱与温暖的大家庭庆生,整 个幼儿园化作一片欢乐的海洋。

温情开幕,回首十四年芬芳历程

活动在孩子们热切的期盼中拉开帷幕。敬爱 的"园长妈妈"登台致辞,她以温暖而有力的声 音,深情回顾了幼儿园从蹒跚起步到枝繁叶茂的 14年历程,从最初的小小园舍到如今童趣盎然 的温馨环境,从首批入园的稚嫩孩童到如今遍布 各方的莘莘学子。每一句话都饱含着对教育事业 的热忱与对孩子们的无限关爱。她感谢了家长们 -路以来的信任与支持,也致敬全体教职工的辛 勤付出,并衷心祝愿沙浦路幼儿园的明天更加灿 烂辉煌。

创意花车巡游,开启梦幻之旅

致辞结束后,最令人翘首以盼的花车巡游环 节正式启幕。孩子们在老师的悉心引导下,个个 精神抖擞、兴奋不已:女生们优雅地拉起裙摆,宛 如翩翩起舞的小精灵:男生们摆出与服装相得益 彰的帅气姿势,恰似英姿飒爽的小王子。他们紧 随老师们精心装饰的创意花车缓缓前行,花车上 五彩斑斓的装饰物在阳光下熠熠生辉,吸引着所 有人的目光。巡游队伍中,欢声笑语此起彼伏,宛



如一曲欢快的乐章在空气中回荡,所到之处皆引 来观众们的执列欢呼与雷鸣般的掌声,全场欢乐 气氛瞬间被点燃,每个人的脸上都洋溢着幸福喜 悦的笑容。

假面舞会,童话王国的优雅邂逅

紧随其后的假面舞会,将活动推向另一 孩子们戴上亲手制作或精心挑选的各式面 具,小公主、小骑士、小动物……幼儿园瞬间变身 梦幻童话王国。在经典童谣《洋娃娃和小熊跳舞》 的轻快乐曲中,男孩女孩们两两搭配,快乐地跳 起集体舞。他们或牵手转圈,或点头致意,天真可 爱的舞姿萌化了在场所有老师的心

活力游戏, 畅享运动之乐

舞会余兴未了,孩子们又投入到趣味盎然的 游戏环节。在"大战海洋球游戏"中,孩子们尽情 跳跃、翻滚,五彩的海洋球被抛向空中,欢声雷 动;在"钻山洞"游戏里,他们化身为勇敢的小探 险家,手脚并用地穿梭于老师搭建的"山洞"间, 既锻炼了胆量,又提升了身体协调能力。

零食抢夺战,见证别样风采

孩子们玩得尽兴,老师们也一展别样风采。 在教师专属游戏"零食抢夺战"中,平日里温柔可 亲的老师们瞬间"火力全开",在孩子们的加油 声、欢笑声中各显神通,为班级孩子"争夺"战利 品,充分展现了老师们的活力与亲和力。满满的 篮筐承载着满满的爱,成为孩子们快乐的源泉。 活动结束后,这些战利品作为礼物在班级中分 享,让欢乐延续

共唱生日歌,温情祝福献礼母校

活动的压轴环节温馨感人。全体幼儿手持课 前亲手制作的黏土蛋糕,缓缓围聚在一起。这些 充满想象力与童心的"蛋糕",承载着孩子们对幼 儿园最纯真的祝福。在温暖的烛光映衬下,全体 师生共同唱响《生日快乐歌》,稚嫩而响亮的歌声 在园所上空回荡,为沙浦路幼儿园的 14 岁生日 画上甜蜜圆满的句号。

14年,是里程碑,更是新起点。本次园庆活 动不仅让孩子们在欢乐中感受集体的温暖与成 长的喜悦,更凝聚了全体沙浦人的团结奋斗之 在爱与智慧的浇灌下,沙浦路幼儿园将承载 着无数孩子的梦想,继续扬帆远航,驶向更加辉 煌的明天。